



স্মারক নম্বর: বিআরবি/জনবল নিয়োগ/২০২০/২০(১).

তারিখ: ০৬/০৪/২০২২ খ্রি

নিয়োগ বিজ্ঞপ্তি

পরিবেশ, বন ও জলবায়ু পরিবর্তন মন্ত্রণালয়ের আওতাধীন বাংলাদেশ রাবার বোর্ড এর নিম্নবর্ণিত রাজস্ব খাতভুক্ত শূন্য পদসমূহে সম্পূর্ণ অস্থায়ী ভিত্তিতে নিয়োগের জন্য সকল জেলার নাগরিকদের নিকট হতে নিম্নবর্ণিত শর্ত সাপেক্ষে টেলিটক লি: এর মাধ্যমে অনলাইনে <http://brb.teletalk.com.bd> ওয়েবসাইটে দরখাস্ত আহ্বান করা যাচ্ছে।

ক্রমিক নং	পদের নাম	গ্রেড ও বেতন স্কেল	পদ সংখ্যা	ন্যূনতম শিক্ষাগত যোগ্যতা ও অভিজ্ঞতা
১.	সহকারী পরিচালক (প্রশিক্ষণ)	গ্রেড-০৯ বেতন স্কেল ২২,০০০/- -৫৩,০৬০/-	০১ (এক)	ক) কোনো স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হইতে প্লাস্ট ব্রিডিং বা জেনেটিক্সসহ উদ্ভিদ বিজ্ঞান বিষয়ে ০৪ (চার) বৎসর মেয়াদি স্নাতক (সম্মান) বা স্নাতকোত্তর ডিগ্রি; এবং খ) শিক্ষা জীবনে কোনো পরীক্ষায় একাধিক তৃতীয় বিভাগ বা শ্রেণি বা সমমানের সিজিপিএ গ্রহণযোগ্য হবে না। গ) অভিজ্ঞতাসম্পন্ন প্রার্থীগণ অগ্রাধিকার পাইবেন।
২.	সহকারী পরিচালক (সেবা)	গ্রেড-০৯ বেতন স্কেল ২২,০০০/- -৫৩,০৬০/-	০১ (এক)	ক) কোনো স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হইতে যে কোন বিষয়ে ০৪ (চার) বৎসর মেয়াদি স্নাতক (সম্মান) বা স্নাতকোত্তর ডিগ্রি; এবং খ) শিক্ষা জীবনে কোনো পরীক্ষায় একাধিক তৃতীয় বিভাগ বা শ্রেণি বা সমমানের সিজিপিএ গ্রহণযোগ্য হবে না।
৩.	সহকারী পরিচালক (এমআইএস/আইটি)	গ্রেড-০৯ বেতন স্কেল ২২,০০০/- -৫৩,০৬০/-	০১ (এক)	ক) কোনো স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হইতে ০৪ (চার) বৎসর মেয়াদি বিএসসি ইন কম্পিউটার সাইন্স বা কম্পিউটার সাইন্স এন্ড ইঞ্জিনিয়ারিং বা আইসিটি ডিগ্রি; এবং খ) শিক্ষা জীবনে কোনো পরীক্ষায় একাধিক তৃতীয় বিভাগ বা শ্রেণি বা সমমানের সিজিপিএ গ্রহণযোগ্য হবে না।
৪.	সহকারী পরিচালক (আইন/বোর্ড)	গ্রেড-০৯ বেতন স্কেল ২২,০০০/- -৫৩,০৬০/-	০১ (এক)	ক) কোনো স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হইতে আইন বিষয়ে ০৪ (চার) বৎসর মেয়াদি স্নাতক (সম্মান) বা স্নাতকোত্তর ডিগ্রি; এবং খ) শিক্ষা জীবনে কোনো পরীক্ষায় একাধিক তৃতীয় বিভাগ বা শ্রেণি বা সমমানের সিজিপিএ গ্রহণযোগ্য হবে না।
৫.	সহকারী পরিচালক (প্রাক্টেশন এন্ড প্রোডাকশন)	গ্রেড-০৯ বেতন স্কেল ২২,০০০/- -৫৩,০৬০/-	০১ (এক)	ক) কোনো স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হইতে প্লাস্ট ব্রিডিং বা জেনেটিক্সসহ উদ্ভিদ বিজ্ঞান বিষয়ে ০৪ (চার) বৎসর মেয়াদি স্নাতক (সম্মান) বা স্নাতকোত্তর ডিগ্রি; এবং খ) শিক্ষা জীবনে কোনো পরীক্ষায় একাধিক তৃতীয় বিভাগ বা শ্রেণি বা সমমানের সিজিপিএ গ্রহণযোগ্য হবে না।
৬.	সহকারী পরিচালক (পরিচালনা ও উন্নয়ন)	গ্রেড-০৯ বেতন স্কেল ২২,০০০/- -৫৩,০৬০/-	০১ (এক)	ক) কোনো স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হইতে উদ্ভিদ বিজ্ঞান, বন বিদ্যা, কৃষি বিজ্ঞান বা মৃত্তিকা বিজ্ঞান বিষয়ে ০৪ (চার) বৎসর মেয়াদি স্নাতক (সম্মান) বা স্নাতকোত্তর ডিগ্রি; এবং খ) শিক্ষা জীবনে কোনো পরীক্ষায় একাধিক তৃতীয় বিভাগ বা শ্রেণি বা সমমানের সিজিপিএ গ্রহণযোগ্য হবে না।
৭.	সহকারী পরিচালক (প্রশাসন)	গ্রেড-০৯ বেতন স্কেল ২২,০০০/- -৫৩,০৬০/-	০১ (এক)	ক) কোনো স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হইতে যে কোন বিষয়ে ০৪ (চার) বৎসর মেয়াদি স্নাতক (সম্মান) বা স্নাতকোত্তর ডিগ্রি; এবং খ) শিক্ষা জীবনে কোনো পরীক্ষায় একাধিক তৃতীয় বিভাগ বা শ্রেণি বা সমমানের সিজিপিএ গ্রহণযোগ্য হবে না।
৮.	সহকারী পরিচালক (মার্কেট প্রমোশন)	গ্রেড-০৯ বেতন স্কেল ২২,০০০/- -৫৩,০৬০/-	০১ (এক)	ক) কোনো স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হইতে মার্কেটিংসহ বিবিএ বা মার্কেটিংসহ ব্যবস্থাপনা বিষয়ে ০৪ (চার) বৎসর মেয়াদি স্নাতক (সম্মান) বা স্নাতকোত্তর ডিগ্রি; এবং খ) শিক্ষা জীবনে কোনো পরীক্ষায় একাধিক তৃতীয় বিভাগ বা শ্রেণি বা সমমানের সিজিপিএ গ্রহণযোগ্য হবে না।
৯.	সহকারী পরিচালক (হিসাব)	গ্রেড-০৯ বেতন স্কেল ২২,০০০/- -৫৩,০৬০/-	০১ (এক)	ক) কোনো স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হইতে হিসাব বিজ্ঞান বিষয়ে ০৪ (চার) বৎসর মেয়াদি স্নাতক (সম্মান) বা স্নাতকোত্তর ডিগ্রি; এবং খ) শিক্ষা জীবনে কোনো পরীক্ষায় একাধিক তৃতীয় বিভাগ বা শ্রেণি বা সমমানের সিজিপিএ গ্রহণযোগ্য হবে না।
১০.	সহকারী পরিচালক (নিরীক্ষা)	গ্রেড-০৯ বেতন স্কেল ২২,০০০/- -৫৩,০৬০/-	০১ (এক)	ক) কোনো স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হইতে হিসাব বিজ্ঞান বিষয়ে ০৪ (চার) বৎসর মেয়াদি স্নাতক (সম্মান) বা স্নাতকোত্তর ডিগ্রি; এবং খ) শিক্ষা জীবনে কোনো পরীক্ষায় একাধিক তৃতীয় বিভাগ বা শ্রেণি বা সমমানের সিজিপিএ গ্রহণযোগ্য হবে না।
১১.	সহকারী প্রোগ্রামার	গ্রেড-০৯ বেতন স্কেল ২২,০০০/- -৫৩,০৬০/-	০১ (এক)	ক) কোন স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হইতে কম্পিউটার সায়েন্স/ কম্পিউটার সায়েন্স এন্ড ইঞ্জিনিয়ারিং/ ইলেকট্রিক্যাল এন্ড ইলেকট্রোনিक्स ইঞ্জিনিয়ারিং/ ইনফরমেশন এন্ড কমিউনিকেশন টেকনোলজি সংশ্লিষ্ট বিষয়ে অন্যান্য দ্বিতীয় শ্রেণী বা সমমানের সিজিপিএসহ স্নাতক (সম্মান) বা সমমানের ডিগ্রি; এবং খ) শিক্ষা জীবনে কোনো পরীক্ষায় একাধিক তৃতীয় বিভাগ বা শ্রেণি বা সমমানের সিজিপিএ গ্রহণযোগ্য হবে না।
১২.	বৈজ্ঞানিক কর্মকর্তা (ক্রোনডেভেলপমেন্ট এন্ড ট্রুপ্ট ইমপ্রোভমেন্ট)	গ্রেড-০৯ বেতন স্কেল ২২,০০০/- -৫৩,০৬০/-	০১ (এক)	ক) কোনো স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হইতে প্লাস্ট ব্রিডিং বা জেনেটিক্সসহ উদ্ভিদ বিজ্ঞান বিষয়ে ০৪ (চার) বৎসর মেয়াদি স্নাতক (সম্মান) বা স্নাতকোত্তর ডিগ্রি; এবং খ) শিক্ষা জীবনে কোনো পরীক্ষায় একাধিক তৃতীয় বিভাগ বা শ্রেণি বা সমমানের সিজিপিএ গ্রহণযোগ্য হবে না।



১৩.	বৈজ্ঞানিক কর্মকর্তা (প্যাথলজী এন্ড পেস্ট প্রটেকশন)	গ্রেড-০৯ বেতন স্কেল ২২,০০০/- -৫৩,০৬০/-	০১ (এক)	ক) কোনো স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হইতে কীটতত্ত্বসহ প্রাণী বিদ্যা বিষয়ে ০৪ (চার) বৎসর মেয়াদি স্নাতক (সম্মান) বা স্নাতকোত্তর ডিগ্রি; এবং খ) শিক্ষা জীবনে কোনো পরীক্ষায় একাধিক তৃতীয় বিভাগ বা শ্রেণি বা সমমানের সিজিপিএ গ্রহণযোগ্য হইবে না।
১৪.	বৈজ্ঞানিক কর্মকর্তা (সয়েল সাইন্স এন্ড এগ্রোনোমি)	গ্রেড-০৯ বেতন স্কেল ২২,০০০/- -৫৩,০৬০/-	০১ (এক)	ক) কোনো স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হইতে মুক্তিকা বিজ্ঞান, এগ্রোনোমি বা উদ্ভিদ বিদ্যা বিষয়ে ০৪ (চার) বৎসর মেয়াদি স্নাতক (সম্মান) বা স্নাতকোত্তর ডিগ্রি; এবং খ) শিক্ষা জীবনে কোনো পরীক্ষায় একাধিক তৃতীয় বিভাগ বা শ্রেণি বা সমমানের সিজিপিএ গ্রহণযোগ্য হইবে না।
১৫.	বৈজ্ঞানিক কর্মকর্তা (প্রোডাক্ট ইউটিলাইজেশন)	গ্রেড-০৯ বেতন স্কেল ২২,০০০/- -৫৩,০৬০/-	০১ (এক)	ক) কোনো স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হইতে ফলিত রসায়ন, উড সায়েন্স বা উড টেকনোলজি বিষয়ে ০৪ (চার) বৎসর মেয়াদি স্নাতক (সম্মান) অথবা স্নাতকোত্তর ডিগ্রি; এবং খ) শিক্ষা জীবনে কোনো পরীক্ষায় একাধিক তৃতীয় বিভাগ বা শ্রেণি বা সমমানের সিজিপিএ গ্রহণযোগ্য হইবে না।

শর্তাবলী:

- বাংলাদেশ রাবার বোর্ড (কর্মচারী) চাকুরি প্রবিধিমালা, ২০২০ অনুযায়ী নিয়োগ প্রক্রিয়া সম্পন্ন করা হবে;
- প্রার্থীকে অবশ্যই বাংলাদেশের নাগরিক এবং বাংলাদেশের স্থায়ী বাসিন্দা হতে হবে এবং ০১-০৪-২০২২ খ্রী: তারিখে আবেদনকারীর বয়স অনূর্ধ্ব ৩০ বছর হতে হবে। তবে বীর মুক্তিযোদ্ধা/শহীদ বীর মুক্তিযোদ্ধাদের পুত্র-কন্যা/শারীরিক প্রতিবন্ধীদের ক্ষেত্রে বয়সসীমা ১৮-৩২ বছর। মুক্তিযোদ্ধার পুত্র-কন্যার পুত্র-কন্যাদের (মাতি-নাতনি) বয়সের উর্ধ্বসীমা ৩০ (ত্রিশ) বছর। বয়সের ক্ষেত্রে এফিডেফিট গ্রহণযোগ্য নয়।
- আবেদনপত্র পূরণ সংক্রান্ত নিয়মাবলী:

(ক) পরীক্ষায় অংশগ্রহণের জন্য ইচ্ছুক প্রার্থীগণ <http://brb.teletalk.com.bd> অথবা [www.rubberboard.gov.bd](http://www.rubberboard.gov.bd) এর ওয়েবসাইটে আবেদনপত্র পূরণ করতে পারবেন। আবেদনের সময়সীমা নিম্নরূপ:

i. Online এ আবেদনপত্র পূরণ ও পরীক্ষার ফি জমাদান শুরুর তারিখ ও সময় ১০ এপ্রিল ২০২২, সকাল ১০:০০ টা।

ii. Online এ আবেদনপত্র জমাদানের শেষ তারিখ ও সময় ১০ মে ২০২২, বিকাল ০৫:০০ টা।

উক্ত সময়সীমার মধ্যে কেবলমাত্র User ID প্রাপ্ত প্রার্থীগণ Online আবেদনপত্র Submit এর সময় থেকে পরবর্তী ৭২(বাহাত্তর) ঘণ্টার মধ্যে SMS এর মাধ্যমে পরীক্ষার ফি জমা দিতে পারবেন। নির্ধারিত তারিখ ও সময়ের পরে sms এর মাধ্যমে ফি জমাদান এবং অনলাইনে কোন আবেদন গ্রহণ করা হবে না।

\* ফি জমাদানের পূর্ব পর্যন্ত আবেদনপত্রে সংশোধনের সুযোগ রয়েছে। প্রার্থীদের আবেদনের প্রিন্ট কপি দেখে নিশ্চিত হয়ে ফি জমা দিতে হবে। ফি জমাদানের পর আবেদনপত্রে আর কোন সংশোধনের সুযোগ থাকবে না।

(খ) Online আবেদন পত্রে প্রার্থী তার রজিন ছবি (দৈর্ঘ্য ৩০০ x প্রস্থ ৩০০) Pixel ও স্বাক্ষর (দৈর্ঘ্য ৩০০ x প্রস্থ ৮০) Pixel স্ক্যান করে নির্ধারিত স্থানে Upload করবেন। ছবির সাইজ সর্বোচ্চ 10 ও স্বাক্ষরের সাইজ সর্বোচ্চ 60KB হতে হবে।

(গ) Online আবেদন পত্রে পূরণকৃত তথ্যই যেহেতু পরবর্তী সকল কার্যক্রমে ব্যবহৃত হবে, সেহেতু Online আবেদন পত্র Submit করার পূর্বেই পূরণকৃত সকল তথ্যের সঠিকতা সম্পর্কে প্রার্থী নিজে শতভাগ নিশ্চিত হবেন।

(ঘ) প্রার্থী Online পূরণকৃত আবেদন পত্রের একটি প্রিন্ট কপি পরীক্ষা সংক্রান্ত যেকোনো প্রয়োজনে সহায়ক হিসেবে সংরক্ষণ করবেন এবং মৌখিক পরীক্ষার সময় এক কপি জমা দিবেন।

(ঙ) SMS প্রেরণের নিয়মাবলি ও পরীক্ষার ফি প্রদান:

Online আবেদনপত্র (Application Form) যথাযথ ভাবে পূরণ করে নির্দেশনা মত ছবি এবং স্বাক্ষর Upload করে আবেদন পত্র Submit করা সম্পন্ন হলে কম্পিউটারে ছবি সহ Application Preview দেখা যাবে। নির্ভুল ভাবে আবেদনপত্র Submit করা সম্পন্ন প্রার্থী একটি User ID, ছবি এবং স্বাক্ষর যুক্ত একটি Applicant's Copy পাবেন। উক্ত Applicant's Copy প্রার্থী প্রিন্ট অথবা Download করে সংরক্ষণ করবেন। Applicant's কপিতে একটি User ID নম্বর দেয়া থাকবে এবং User ID নম্বর ব্যবহার করে প্রার্থী নিম্নোক্ত পদ্ধতিতে যেকোন Teletalk prepaid mobile নম্বরের মাধ্যমে ২ (দুই) টি SMS করে পরীক্ষার ফি বাবদ ৫০০/- (পাঁচশত) টাকা এবং অনলাইন ফি বা Teletalk এর সার্ভিস চার্জ বাবদ ৫৬/- (ছাট্টি) টাকা অফেরতযোগ্য মোট ৫৫৬/- (পাঁচশত ছাট্টি) টাকা অনধিক ৭২ (বাহাত্তর) ঘণ্টার মধ্যে জমা দিবেন। বিশেষভাবে উল্লেখ্য যে, Online আবেদন পত্রের সকল অংশ পূরণ করে Submit করা হলেও পরীক্ষার ফি জমা না দেয়া পর্যন্ত Online আবেদনপত্র কোন অবস্থাতেই গৃহীত হবেনা।

প্রথম SMS: RUBBERBOARD<Space>User ID লিখে Send করতে হবে 16222 নম্বরে।

Example: RUBBERBOARD ABCDEF

Reply Applicant's Name, TK.112/56 will be charged as application fee. Your PIN is 12345678.  
To Pay fee Type RUBBERBOARD<Space>Yes<Space>PIN and send to 16222

দ্বিতীয় SMS: RUBBERBOARD<Space>Yes<Space>PIN লিখে send করতে হবে 16222 নম্বরে।

Example: RUBBERBOARD Yes 12345678

Reply: Congratulations Applicant's Name, Payment completed successfully for -----  
Application for (post name) User ID is (ABCDEF) and Password (xxxxxxx).

(চ) প্রবেশপত্র প্রাপ্তির বিষয়টি <http://brb.teletalk.com.bd> ওয়েবসাইটে ও প্রার্থীর মোবাইল ফোনে SMS এর মাধ্যমে (শুধু যোগ্য প্রার্থীদেরকে) যথা সময়ে জানানো হবে। Online আবেদনপত্রে প্রার্থীর প্রদত্ত মোবাইল ফোনে পরীক্ষা সংক্রান্ত যাবতীয় যোগাযোগ সম্পন্ন করা হবে বিধায় উক্ত নম্বরটি সার্বক্ষণিক সচল রাখা, SMS পড়া এবং প্রাপ্ত নির্দেশনা তাৎক্ষণিক ভাবে অনুসরণ করা বাঞ্ছনীয়।

(ছ) SMS এর মাধ্যমে প্রেরিত User ID এবং Password ব্যবহার করে পরবর্তীতে রোল নম্বর, পদের নাম, ছবি, পরীক্ষার তারিখ, সময় ও স্থানের/কেন্দ্রের নাম ইত্যাদি তথ্য সম্বলিত প্রবেশপত্র প্রার্থী Download পূর্বক রঙিন Print করে নিবেন। প্রার্থী এই প্রবেশ পত্রটি লিখিত পরীক্ষায় অংশগ্রহণের সময়ে এবং উত্তীর্ণ হলে মৌখিক পরীক্ষার সময়ে অবশ্যই প্রদর্শন করবেন।

(জ) প্রার্থীকে আবেদনের সময় প্রাথমিকভাবে কোন কাগজপত্র প্রেরণ করতে হবে না। লিখিত ও ব্যবহারিক (প্রয়োজ্য ক্ষেত্রে) পরীক্ষা গ্রহণের পর কেবল উত্তীর্ণ প্রার্থীদেরকে মৌখিক পরীক্ষার সময় আবেদনপত্রে উল্লিখিত তথ্যাদির সমর্থনে নিম্নলিখিত প্রয়োজনীয় কাগজপত্রের মূল কপি প্রদর্শন করতে হবে এবং এক সেট সত্যায়িত অনুলিপি জমা দিতে হবে। সকল সত্যায়ন/প্রত্যয়ন ১ম শ্রেণীর গেজেটেড কর্মকর্তা কর্তৃক সম্পাদিত হতে হবে।

(ক) সকল শিক্ষাগত যোগ্যতার সনদের সত্যায়িত কপি।

(খ) প্রয়োজ্য ক্ষেত্রে কম্পিউটার জ্ঞানের সমর্থনে সনদের সত্যায়িত কপি।

(গ) চাকরির আবেদন ফরমে উল্লিখিত স্থায়ী ঠিকানা, নিজ জেলা ও জাতীয়তা সমর্থনে সংশ্লিষ্ট ইউনিয়ন পরিষদ চেয়ারম্যান/ পৌরসভার মেয়র/ সিটি করপোরেশনের ওয়ার্ড কমিশনার/ কাউন্সিলর কর্তৃক ইস্যুকৃত (নিজ জেলা উল্লেখকরত:) জাতীয়তার সনদের মূল/ সত্যায়িত কপি।

(ঘ) প্রথম শ্রেণির গেজেটেড কর্মকর্তা কর্তৃক প্রদত্ত চারিত্রিক সনদ।

(ঝ) প্রার্থী বীর মুক্তিযোদ্ধা/ শহীদ বীর মুক্তিযোদ্ধার পুত্র-কন্যা হলে মুক্তিযোদ্ধা সনদ (মন্ত্রণালয়ের সনদ, বামুস সনদ), মুক্তিবার্তা/ গেজেট নম্বর ও তারিখ, মুক্তিযোদ্ধার বয়স প্রমাণের লক্ষ্যে এসএসসি সনদ/জন্মসনদ, মৃত মুক্তিযোদ্ধার স্ত্রী সনদ এবং মুক্তিযোদ্ধার/ শহীদ মুক্তিযোদ্ধার পুত্র-কন্যার পুত্র-কন্যা হিসেবে চাকরি প্রার্থীদের ক্ষেত্রে উপরোক্ত কাগজপত্রসহ প্রার্থীর সাথে মুক্তিযোদ্ধার/ শহীদ মুক্তিযোদ্ধার সম্পর্কের প্রমাণক হিসেবে সংশ্লিষ্ট ইউনিয়ন পরিষদ চেয়ারম্যান/ পৌরসভার মেয়র/ সিটি



করপোরেশনের ওয়ার্ড কমিশনার/ কাউন্সিলর কর্তৃক ইস্যুকৃত প্রত্যয়ন পত্র। প্রার্থী এবং তার পিতা-মাতার জাতীয় পরিচয় পত্র মৌখিক পরীক্ষার সময় প্রদর্শন করতে হবে।

(ঞ) প্রবেশপত্রের অনুলিপি।

(ট) Applicant's Copy -এর অনুলিপি।

(ঠ) শুধু টেলিটক প্রি-পেইড মোবাইল ফোন থেকে প্রার্থীগণ নিম্নবর্ণিত SMS পদ্ধতি অনুসরণ করে নিজ নিজ User ID এবং Password পুনরুদ্ধার করতে পারবেন।

(i) User ID জানা থাকলে: RUBBERBOARD<space>Help<space>User<space>User ID& Send to 16222.

Example: RUBBERBOARD Help User ABCDEF& Send to 16222.

(ii) PIN Number জানা থাকলে: RUBBERBOARD C<space>Help<space>PIN<space>PIN Number& Send to 16222.

Example: RUBBERBOARD Help PIN 12345&Send to 16222.

(দ) (বিবিধ):

(i) বিজ্ঞপ্তি পত্রিকা ছাড়াও বাংলাদেশে রাবার বোর্ড এর নিজস্ব ওয়েবসাইটে [www.rubberboard.gov.bd](http://www.rubberboard.gov.bd) অথবা QR Code স্ক্যান এর মাধ্যমে সরাসরি <https://alljobs.teletalk.com.bd> ওয়েবসাইটে প্রবেশ করেও বিজ্ঞপ্তি পাওয়া যাবে।

(ii) নিয়োগ ও পরীক্ষা সংক্রান্ত যাবতীয় তথ্য জানতে বাংলাদেশে রাবার বোর্ড এর নিজস্ব ওয়েবসাইটে [www.rubberboard.gov.bd](http://www.rubberboard.gov.bd) বা <http://brb.teletalk.com.bd> এবং <https://alljobs.teletalk.com.bd> ওয়েবসাইটে নিয়মিত ভিজিট করুন।

(iii) Online- এ আবেদন করতে কোনো সমস্যা হলে টেলিটক নম্বর থেকে ১২১ নম্বরে অথবা [alljobs.query@teletalk.com.bd](mailto:alljobs.query@teletalk.com.bd) এ মেইল করা যেতে পারে। (Mail এর Subject-এ Organization Name: RUBBERBOARD, Post Name: \*\*\*\*\*, Applicant's User ID ও Contact Number অবশ্যই উল্লেখ করতে হবে।)

(iv) অনলাইনে আবেদন এবং টাকা জমার কাজটি প্রার্থী নিজে করবেন। এক্ষেত্রে অন্য কোন মাধ্যম থেকে উক্ত কাজটি সম্পন্ন করে প্রার্থী প্রতারণিত হলে কর্তৃপক্ষ দায়ী থাকবে না।

০৪। Online আবেদন ও নিয়োগ পরীক্ষা সংক্রান্ত যেকোন বিষয়ে নিয়োগকারী কর্তৃপক্ষের সিদ্ধান্তই চূড়ান্ত বলে গণ্য হবে। নিয়োগ বিজ্ঞপ্তির বিস্তারিত তথ্যাদি বাংলাদেশ রাবার বোর্ডের ওয়েবসাইট [www.rubberboard.gov.bd](http://www.rubberboard.gov.bd) তে পাওয়া যাবে। পরীক্ষা গ্রহণের স্থান, তারিখ ও সময়সূচি যথাসময়ে প্রার্থীদেরকে তাদের মোবাইলে এসএমএস এর মাধ্যমে প্রেরণ করা হবে এবং বাংলাদেশ রাবার বোর্ডের ওয়েবসাইটে প্রকাশ করা হবে।

০৫। নিয়োগের ক্ষেত্রে কোটা সংক্রান্ত সরকারের সর্বশেষ নীতিমালা অনুসরণ করা হবে।

০৬। লিখিত/মৌখিক/ব্যবহারিক (প্রয়োজ্য ক্ষেত্রে) পরীক্ষায় অংশগ্রহণের জন্য কোন প্রকার টিএ/ডিএ প্রদান করা হবে না।

০৭। কোন কারণ দর্শানো ব্যতিরেকে যে কোন আবেদনপত্র বাতিল করা এবং পদসংখ্যা হ্রাস-বৃদ্ধি করার ক্ষমতা কর্তৃপক্ষ সংরক্ষণ করে।

(সৈয়দ সারওয়ার জাহান)

(অতিরিক্ত সচিব),

চেয়ারম্যান

বাংলাদেশ রাবার বোর্ড, চট্টগ্রাম

ও

আহ্বায়ক

গ্রেড-০৬ হতে গ্রেড-০৯ (১ম শ্রেণি) পর্যন্ত পদে সরাসরি নিয়োগ

প্রদানের জন্য বিভাগীয় নির্বাচন কমিটি, চট্টগ্রাম।